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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 102  DEL    10/10/2023                                                 (COPIA)                                                                                                                                                       

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

OGGETTO Ordine del giorno dei consiglieri del gruppo Fratelli d’Italia: “Spostamento mercatino settimanale 

di Scoglitti.” 
Addì  dieci  del mese di ottobre dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in seduta di  

aggiornamento  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i seguenti 

punti all’ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbali precedenti.(trattato) 

2. Riconoscimento del debito fuori bilancio ai sensi dell’art. 194, comma 1 lett. a) del DLVO 

267/2000, afferente la corresponsione di indennità sostitutiva di ferie, risarcimento danno e 

spese legali in esecuzione della Sentenza del Tribunale di Ragusa n. 710/2022.(ritirato) 

3. Revoca deliberazione del Consiglio Comunale n. 134 dell’11/7/2017 avente ad oggetto 

“Programmi integrati per il recupero e la riqualificazione della città. Approvazione 

progetto presentato dalla ditta Ingallina Giuseppe costruzione s.r.l. e Schema di 

Convenzione” e revoca deliberazione del Consiglio Comunale n.7 del 09.01.2018 avente ad 

oggetto “Delibera G.M. n. 582 del 19.12.2017 – modifiche ed integrazioni della delibera di 

G.M. n. 301 del 29.06.2017. Proposta di valutazione alle modifiche da sottoporre al 

Consiglio Comunale”. .(trattato) 

4. Interpretazione Autentica degli artt. 43 e 44 dello Statuto Comunale.(ritirato) 

5. Istituzione di una commissione d’indagine per quantificazione somme derivanti da cartelle 

ingiunzioni 2000-2015 ex “ rottamazione quater”.(trattato) 

6. Consulta per la Sicurezza Stradale e la Mobilità sostenibile del Comune di Vittoria. 

Designazione n. 2 consiglieri comunali quali componenti. .(trattato giusta prelievo del 

punto) 

Argomenti aggiunti 

7. Ordine del giorno dei consiglieri del gruppo Fratelli d’Italia: “Spostamento mercatino 

settimanale di Scoglitti” Inserimento giusta approvazione della seduta consiliare del 5 

Settembre 2023. 

8. Comunicazioni del Presidente.(trattato) 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale Carugno 

La seduta è pubblica. 
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All’appello nominale delle ore 19:33 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     6 (Avola, Biondo, Cannizzo, Noto, Siggia, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 18. 

 

Ad appello ultimato entrano in aula i consiglieri: Avola, Biondo, Cannizzo Noto (presenti n. 22) 

Sono presenti il Vice Sindaco Fiorellini, gli Assessori Avola,  Campailla,    Nicastro; il Funzionario  D.ssa Mallo. 

 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

 

Il Presidente precisa che si tratta di una seduta in aggiornamento per la trattazione del punto 7 dell’o.d.g che 

consiste in un ordine del giorno presentato dai consiglieri del Gruppo F.d.I avente per oggetto: “Spostamento 

mercatino settimanale di Scoglitti.” 

Nel corso della precedente adunanza si è determinato di invitare tutti gli operatori commerciali titolari di posteggio 

al mercatino settimanale di Scoglitti nonché le associazioni di categoria che li rappresentano.  Non ci sono  

richieste di interventi da parte dei consiglieri; pertanto, il Presidente mette ai voti la sospensione del Consiglio 

Comunale, per consentire agli operatori e alle associazioni di categoria di poter esprimere le loro argomentazioni in 

merito alla problematica oggetto della discussione. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

Consiglieri presenti     n. 22 

Consiglieri assenti      n.   2 (Siggia, Speranza) 

Voti favorevoli             n.  22  

 

Alle ore 19:45 il Consiglio comunale è sospeso. 

All’appello nominale delle ore 19:58 risultano: 

 Consiglieri assenti    n.  1 (Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 23 

 

Il Presidente proclama la validità della seduta. 

La discussione si avvia con delle domande di natura tecnica rivolte all’Ufficio competente dai consiglieri Pelligra e 

Mascolino. 

Il Funzionario risponde in merito al numero attuale delle autorizzazioni rilasciate, alla necessità della predisposizione 

di un nuovo bando per l’assegnazione dei posti vacanti fino a concorrenza del numero stabilito dal vigente 

Regolamento. Con riferimento al parere  sui requisiti igienico/sanitari dell’attuale sito, l’ASP –Azienda sanitaria- non 

ha comunicato l’esito del sopralluogo effettuato.  

Di seguito si registrano gli interventi dei consiglieri: Scuderi, Iaquez, Vinciguerra, Artini, Pelligra, Avola, Dieli, 

Nicastro,  

Per ciò che afferisce agli  interventi di alcuni consiglieri che hanno formulato delle possibili proposte, il Presidente 

puntualizza alcuni aspetti. 

Si prosegue con gli interventi dei consiglieri:Mascolino, Cannata, Biondo, Noto, Vinciguerra, Pelligra. 

 

Esauriti gli interventi dei consiglieri, viene data la parola al Vice Sindaco Fiorellini per manifestare la volontà 

dell’Amministrazione. 

 Presenti in aula n. 13 

A conclusione degli interventi, il Presidente dà lettura di uno stralcio del documento da mettere ai voti e, 

precisamente, della parte con la quale si chiede l’ impegno dell’Amministrazione comunale, che testualmente si 

riporta: 
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Omissis 

IMPEGNA 

 

“L’amministrazione comunale all’osservanza di quanto previsto dal vigente regolamento per il commercio, 
impegnandosi a sottoporre al Consiglio Comunale ogni eventuale Variazione dell’attuale allocazione del mercatino 
settimanale di Scoglitti. 
 
Impegna, altresì, questo Consiglio Comunale alla adozione degli eventuali atti ritenuti opportuni, previa audizione di 
una rappresentanza degli operatori interessati alla variazione.” 

 
Si procede con la votazione. 

 

Il risultato della votazione per appello nominale  è il seguente: 

Consiglieri presenti     n. 13 (Avola, Campailla,Cannata, Fiore,Gravina, Iaquez,  Mascolino, Nicastro, Noto, 

Pelligra, Romano,Sallemi,  Vinciguerra) 

Consiglieri assenti      n.  11 (Argentino, Artini, Biondo, Cannizzo, Dieli, Greco, Prelati, Scuderi, Siggia, 

Speranza, Zorzi) 

Voti favorevoli            n.  8 (Cannata, Fiore, Gravina, Iaquez, Mascolino, Pelligra, Romano, Vinciguerra) 

Astenuti                       n.  5(Avola, Campailla, Nicastro, Noto, Sallemi) 

 
Il Presidente proclama l’esito della votazione e dichiara l’ordine del giorno:  APPROVATO 

. Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO  l’ Ordine del giorno, prot. n. 177/CC del 05/09/2023,  dei consiglieri del gruppo Fratelli d’Italia: “Spostamento 

mercatino settimanale di Scoglitti”; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

VISTA la votazione “ut supra” 

D E L I B E R A 

Di Approvare l’Ordine del giorno dei consiglieri del gruppo Fratelli d’Italia: “Spostamento mercatino settimanale 

di Scoglitti”. 

 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale  

 

      Vinciguerra                                                   Fiore                                                       Carugno 
 

.  

Esauriti tutti gli argomenti all’ordine del giorno alle ore 22:20 la seduta è chiusa. 


